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I 100 di Confapi - III Trimestre 2020

IL CAMPIONE: i 100 di Confapi Classe di addetti al 31/12/2019

< 25 addetti 61

tra i 25 e i 50 addetti 28

> 50 addetti 11

TOT 100

Classe di fatturato dell'azienda [2019]

< 5 milioni di euro 65

tra i 5 e i 10 milioni di euro 18

> 10 milioni di euro 17

TOT 100

Incidenza dell'export sul fatturato 2019

L'azienda non esporta 28

< 30% 30

tra il 30% e il 70% 35

> 70% 7

TOT 100
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Fatturati
Andamento dei fatturati sull'anno 
precedente

I trimestre II trimestre III trimestre

fino a -25% 40 35 33

tra -25% e - 50% 20 30 26

tra -50 % e - 75% 15 13 0

oltre -75% 2 7 2

Costante 8 8 13

fino a + 25% 12 7 15

tra + 25% e + 50% 2 0 7

tra +50% e + 75% 2 0 4

oltre + 75% 0 0 0

Calato 77 85 61
Costante 8 8 13
Cresciuto 15 7 26
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Previsioni sul fatturato 2020

al II trim. al III trim

fino a -25% 40 52

tra -25% e - 50% 40 20

tra -50 % e - 75% 8 4

oltre -75% 0 0

Costante 7 6

fino a + 25% 5 9

tra + 25% e + 50% 0 7

tra +50% e + 75% 0 2

oltre + 75% 0 0

In calo 88 76
Costante 7 6
In crescita 5 18
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Portafoglio ordini

Portafoglio ordini

al II trim. al III trim

fino a -25% 40 44

tra -25% e - 50% 17 17

tra -50 % e - 75% 12 0

oltre -75% 0 2

Costante 18 18

fino a + 25% 12 13

tra + 25% e + 50% 2 6

tra +50% e + 75% 0 0

oltre + 75% 0 0

In calo 69 63
Costante 18 18
In crescita 14 19
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EMERGENZA COVID19 - RIFLESSI

Dall'inizio dell'emergenza Covid19, la sua azienda ha dovuto fare i conti con ritardi nei pagamenti da 
parte dei propri clienti?

II trim III trim

no 15 20

in misura marginale 62 65

in misura significativa 23 15

nella totalità (o quasi) dei casi 0 0
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EMERGENZA COVID19 - RIFLESSI

Dall'inizio dell'emergenza Covid19, la sua azienda ha dovuto ritardare i pagamenti dei fornitori?

II trim III trim

no 67 74

in misura marginale 27 24

in misura significativa 7 2

nella totalità (o quasi) dei casi 0 0
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EMERGENZA COVID19 - RIFLESSI

Assunzioni e licenziamenti La sua azienda ha effettuato [dal primo di 

marzo] o effettuerà assunzioni nel 2020? II Trim III Trim

si 25 50

no 75 50

La sua azienda effettuerà licenziamenti nel 

2020?

si 17 9

No 71 81

No, ma non verranno rinnovati uno o più 

contratti a termine 12 9
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EMERGENZA COVID19 - RIFLESSI

La sua azienda sta facendo attualmente ricorso agli ammortizzatori sociali causale Covid19?

Sì, sono attivi gli ammortizzatori sociali 20

No, ma li ha utilizzati nei mesi precedenti 61

No, stiamo usufruendo di ferie e permessi 7

No, nessuno dei precedenti 11
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EMERGENZA COVID19 - RIFLESSI

L'azienda sta utilizzando forme di smart working [lavoro da casa dei collaboratori dipendenti]?

Sì 15

No, le ho utilizzate, ma non fanno per la mia azienda e/o non ne 

ho la necessità 37

No, non le sto utilizzando ma prevedo di farlo 7

No e non prevedo di utilizzarne 41
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EMERGENZA COVID19 - RIFLESSI

Polizze Covid19 e Test diagnostici

Ha sottoscritto strumenti assicurativi a tutela dei rischi collegati al Covid19?

si 15

no, ma sta valutando di farlo 33

no e non lo farà 52

Ha svolto attività diagnostica fra i collaboratori (tamponi o test sierologici)?

si 20

No, ma abbiamo in programma di svolgerla 13

no 67
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TERMOMETRO POLITICO

Giudizio complessivo sull’azione del Governo nel contrasto all’emergenza 
epidemiologica Covid19

VOTO II Trim. III Trim

1 18 9

2 13 11

3 20 20

4 18 11

5 12 22

6 15 17

7 2 6

8 2 2

9 0 2

10 0 0

Media 3,56 4,23

II Trimestre III Trimestre
Media 3,56 4,23
Moda 3 5

Giudizio negativo 81% 73%
Giudizio positivo 19% 27%
4 o meno 69% 51%
7 o più 4% 10%



I 100 di Confapi - III Trimestre 2020

TERMOMETRO POLITICO

Quanto ritiene utile per l'Italia ricorrere a strumenti quali Recovery Fund e Mes?

38 contrario

62 favorevoli

6,15 voto medio

25 4 o meno

47 7 o più
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TERMOMETRO POLITICO

A quasi due anni dalla sua adozione, se dovesse dare un voto a Quota 100 quale sarebbe?

46 contrari

54 favorevoli

5,28 voto medio

35 4 o meno

32 7 o più
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TERMOMETRO POLITICO

A quasi due anni dalla sua adozione, se dovesse dare un voto 
al reddito di cittadinanza quale sarebbe? 

96 Contrari

4 Favorevoli

1,98 voto medio

89 4 o meno

2 7 o più
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TERMOMETRO POLITICO
Governo regionale

Rispetto alla competitività sul mercato della sua azienda, ritiene che la 

rielezione a larga maggioranza del presidente Zaia alla guida della 

Regione Veneto possa essere:

Un'opportunità (l'azione del governoregionale può rendere più 

competitivo ilterritorio) 72

Una minaccia (non credo che sarannoattivate misure per 

rendere il territoriopiù fertile per le imprese) 0

Ininfluente (non credo possa influire inalcun modo sulla 

competitività delleimprese) 28

Secondo lei quale priorità deve avere il tema 
dell'attuazione dell'autonomia differenziata per la 
nuova giunta regionale? 

pos. media 4,23

4 o meno 58

7 o più 24
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TERMOMETRO POLITICO
Tra le seguenti scelte, selezioni quella che ritiene essere la maggiore minaccia per la 

competitività della sua impresa nei prossimi 2 anni

Emergenza epidemiologica Covid19 13

Pressione fiscale e costo del lavoro 61

Competizione internazionale 6

Burocrazia asfissiante 20

Nessuna delle precedenti 0

81 Fattori interni

19 Fattori esterni
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